
DISCOURS DE BIENVENU A L’OCCASION  DE L’ATELIER DE 

SENSIBILISATION DES DECIDEURS ET DES ADMINISTRATIFS SUR 

LA VALEUR DES SERVICES ECOSYSTEMIQUES AU BURUNDI 

 

Bujumbura, Best Outlook, le 12/11/2019 

 

Monsieur le Ministre de l’Environnement, de l’Agriculture et l’Elevage, 

Honorables Parlementaires, 

Mesdames/Messieurs les Professeurs des Institutions Universitaires, 

 

Mesdames/Messieurs les Directeurs Généraux, 

 

Mesdames/Messieurs les Directeurs, 

Mesdames/Messieurs les Représentants des Organisations Non 

Gouvernementales, 

Mesdames, Messieurs, 

 

C’est avec un réel plaisir que je voudrais vous souhaiter une cordiale bienvenue et 

vous remercier d’avoir répondu à notre invitation pour prendre part à cet «atelier de 

sensibilisation des décideurs et des administratifs sur la valeur des services 

écosystémiques au Burundi».  

 

Votre présence dans cette belle salle de l'Hôtel BEST OUTLOOK, malgré vos 

agendas chargés, est une preuve éloquente de votre attachement au secteur de 

l’environnement en général et de la biodiversité en particulier et je tiens à vous 

réitérer, mes remerciements pour cette sollicitude sans cesse renouvelée. 

 

Je suis ravie de revoir toutes les parties prenantes  y compris les représentants du 

peuple, les hauts cadres et cadres ayant la gestion de l'environnement et la biodiversité 

dans leur attribution, les professeurs d'universités et les Organisations Non 

Gouvernementales  Environnementales.  

 



 

Mesdames, Messieurs ; 

Les services écosystémiques sont des processus écologiques qui jouent un rôle 

indispensable dans la fertilisation du sol, la régulation hydrologique et 

climatologique, filtres contre l’érosion et la pollution. Ils sont aussi indispensables à la 

perpétuation de la biodiversité comme par exemple la pollinisation menée par les 

insectes des écosystèmes naturels et agricoles. Les  écosystèmes naturels sont 

considérés comme des puits de gaz à effet de serre pour nous protéger contre les 

changements climatiques. 

Ces écosystèmes fournissent des biens écosystémiques essentiels à la production de 

ressources alimentaires, à la bonne santé et au développement durable par 

exemple les champignons fournis par les forêts claires. Il est donc nécessaire  de 

valoriser ces biens et services en menant des actions responsables une 

conservation et une utilisation durable de la biodiversité. 

Permettez-moi donc de présenter  mes vifs remerciements à toutes les parties 

prenantes et à tous nos partenaires au développement qui ne cessent de nous 

appuyer dans notre mission de protection de l’environnement et de gestion durable de 

la biodiversité  pour l’intérêt des générations actuelles et futures. 

Vive le Burundi ; 

Vive la coopération internationale ;  

Vive la sauvegarde et la conservation de la biodiversité ; 

Je vous remercie. 

Que Dieu vous bénisse. 

 

 


